
 

 

 

 
 

Protokół nr 6 
 

z posiedzenia Komisji Sportu i Rekreacji  
 

Rady Miejskiej Wrocławia  
 

z dnia 18 lutego 2019 r.  
 

 
 
BRM-DPP.0012.6.2.2019        

 

Posiedzenie Komisji Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej Wrocławia prowadził Prze-

wodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński. 

Na ogólną liczbę 8 radnych, nieobecny był radny Pan Dariusz Ślusarek.      

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Zestawienie – Struktura  finansowania sportu we Wrocławiu, stanowi załącznik nr 

3 do niniejszego protokołu. 

Zestawienie - Stypendiów i nagrody dla najlepszych sportowców we Wrocławiu 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Realizacja Planu pracy Komisji Sportu i Rekreacji: 

- Struktury finansowania sportu we Wrocławiu (klubów sportowych, organizacji  

sportowych) – kryteria i zasady finansowania. 

-  Stypendia i nagrody dla najlepszych sportowców we Wrocławiu - wysokość i za-

sady ich przyznawania 

III Sprawy bieżące: 

Informacja - w dniu 16 lutego 2019 r. w Środzie Śląskiej odbyły się Mistrzostwa 

Radnych Dolnego Śląska w Halowej Piłce Nożnej. Zaproszenie zostało przesłane do 

wszystkich radnych Rady Miejskiej Wrocławia. 
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IV Wolne wnioski 

V Przyjęcie protokołu 

 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji Sportu i Rekreacji Rady Miej-

skiej Wrocławia przywitał radnych i zaproszonego gościa, a następnie otworzył 

posiedzenie Komisji. 

 

Ad I  

Przyjęcie porządku posiedzenia 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji odczytał porządek posiedzenia. 

Radni bez uwag przyjęli porządek posiedzenia Komisji. 

 

Ad II 

Realizacja Planu pracy Komisji Sportu i Rekreacji: 

- Struktury finansowania sportu we Wrocławiu: klubów sportowych, organizacji  

sportowych) – kryteria i zasady finansowania. 

-  Stypendia i nagrody dla najlepszych sportowców we Wrocławiu- wysokość i za-

sady ich przyznawania 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji oddał głos zaproszonemu        

do zreferowania tematu Panu Piotrowi Mazurowi Dyrektorowi Biura Sportu    

i Rekreacji Urzędu Miejskiego Wrocławia, który rozpoczynając swoją wypo-

wiedź przekazał radnym informację, że każdego roku budżet Wrocławia na sport  

wzrasta. W roku 2015 Miasto w swoim budżecie, na sport przeznaczyło ponad 29 

milionów złotych, w 2018 było to już ponad 36 milionów złotych. Na rok 2019 pla-

nowany jest wydatek ponad 33 milionów, gdyż nie mamy zaplanowanych tak du-

żych imprez sportowych jak The World Games, po których w 2018 roku wypłacono 

sportowcom nagrody za udział w nich w 2017 roku. Warto wspomnieć, że w ciągu 

roku budżet jest stale modelowany i często można jeszcze liczyć na wzrost jego 

wysokości. Tak było dotychczas. Mówiąc o budżecie należy wspomnieć jak wygląda 

jego podział. Najważniejsze jest dofinansowanie sportu dzieci i młodzieży w formie 

dotacji dla klubów na zajęcia, szkolenie i małe imprezy sportowe. W tym roku 

przeznaczone zostanie na ten obszar ponad 14,5 miliona złotych. Dwa lata temu 

było o 2 miliony złotych mniej. Kolejna rubryka w budżecie to sport profesjonalny 

czyli promocja i duże imprezy, na które przeznaczono na ten rok ponad 16 milio-

nów złotych. Następny istotny element budżetu to nagrody i stypendia. Kwota    

na te wydatki znacząco rośnie. W 2015 roku było to ponad 980 tys. złotych,         

a w 2019 planujemy przeznaczyć na ten cel ponad 2,3 miliona złotych. Przecho-

dząc do omówienia kolejnego zagadnienia Pan Piotr Mazur Dyrektor Biura 

Sportu i Rekreacji zaznaczył, że wysokość stypendiów i nagród ustala uchwala 
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Rady Miejskiej, a jest ona zgodna z ustawą o sporcie, która określa wysokość, wa-

runki i zasady nagradzania zawodników. Ustawa dopuszcza nagradzanie na wnio-

sek Pana Prezydenta sportowców, których dyscypliny nie są w niej enumeratywnie 

wyliczone. Stypendia w liczbach to dla porównania:  

- w roku 2016 dla 460 stypendystów wypłacono 747 tys. złotych,  

- w 2017 roku dla 410 stypendystów przekazano 873 tys. złotych, 

- w 2018 roku 436 stypendystom wypłacono 962 tys. złotych.  

Nagrody sportowe to następujące dane liczbowe: za wyniki z 2015 roku             

dla 103 osób w 21 dyscyplinach przeznaczono kwotę 892 tys. złotych, za wyniki    

z roku 2016 to dla 106 osób w 24 dyscyplinach 812 tys. złotych, a za wyniki         

z roku 2017 dla 132 osób w 24 dyscyplinach niemal 1,1 miliona złotych. Tak 

przedstawia się struktura finansowania. Wszyscy chcielibyśmy, aby tak jak do tej 

pory, każdego roku budżet na wydatki wzrastał.  

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji zwrócił się do gościa z zapyta-

niem o remonty istniejących obiektów sportowych, gdyż wiele z nich wymaga    

remontu. W odpowiedzi Dyrektor Biura Sportu i Rekreacji przyznał, że wro-

cławskie środowisko sportowe to budynki i infrastruktura sportowa w różnej kon-

dycji. Są obiekty lepsze i gorsze, jak w każdym mieście. Jest nadzieja, że przy 

okazji tworzenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego uwzględnione zostaną odpo-

wiednie kwoty na poprawę infrastruktury sportowej. Na bieżąco także wiele w tej 

kwestii się robi. Mamy jednak świadomość, że nie realizuje to potrzeb mieszkań-

ców. Pan Piotr Mazur Dyrektor Biura Sportu i Rekreacji nawiązał w swojej 

odpowiedzi do tego, w jaki sposób została rozwiązana trudna sytuacja Wrocław-

skiej Gwardii. Mając pełną świadomość tego, że nie znajdzie się we Wrocławiu 

obiektu mogącego zmieścić wszystkie dyscypliny, działania rozpoczęły się od po-

działu Klubu na dyscypliny sportowe. W wyniku tych prac jedne dyscypliny zostały 

już rozlokowane, a dla innych trwają negocjacje. W jednym z obiektów miasto 

będzie czynić prace, które przystosowują salkę do prowadzenia w niej treningów 

judo. W związku z reformą wiadomo jest, że będą duże problemy z salami gimna-

stycznymi w szkołach. Są plany, aby do gry w siatkówkę przystosować jedną z sal 

treningowych AWF-u. Koszt przygotowania parkietu jest już w fazie szacowania. 

Dzięki remontowi seniorska drużyna siatkarzy w niedługim czasie będzie miała 

dobre miejsce do treningów. Jeśli chodzi natomiast o przeprowadzanie oficjalnych 

meczy siatkarzy czyli rozgrywek, to rozmowy trwają i przygotowywane są progra-

my, aby sporty, te halowe miały możliwość gry od nowego sezonu, tzn. po waka-

cjach, na Orbicie. W tym momencie jest przygotowywany program. Mamy od Pana 

Prezydenta „zielone światło”, aby drużyny siatkówki, koszykówki i piłki ręcznej 

mogły grać na Orbicie nieodpłatnie. Z programu skorzysta więc nie tylko Gwardia, 

ale także inne kluby.   
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Ad III  

Sprawy bieżące: 

Informacja - w dniu 16 lutego 2019 r. w Środzie Śląskiej odbyły się Mistrzostwa 

Radnych Dolnego Śląska w Halowej Piłce Nożnej. Zaproszenie zostało przesłane do 

wszystkich radnych Rady Miejskiej Wrocławia. 

Radni przyjęli do wiadomości odczytaną przez Przewodniczącego Komisji 

informację na temat Mistrzostw Radnych Dolnego Śląska w Halowej Piłce 

Nożnej. 

 

Ad IV  

Wolne wnioski.                                                                                              

Nie wniesiono żadnych wolnych wniosków.   

 

Ad V 

Przyjęcie protokołu. 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodniczący Komisji Pan Ma-

ciej Zieliński podpisał protokół. 

 

Na zakończenie Przewodniczący Komisji Sportu i Rekreacji podziękował 

radnym i zaproszonemu gościowi za przybycie i udział w posiedzeniu ko-

misji. 

  
 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

      Przewodniczący                                                 

Komisji Sportu i Rekreacji                            

 

 

     Maciej Zieliński                                                      

                                                                             

                                                                                 

                                                                                 Protokół sporządziła:                                                                                      
                                                               

                                                                                            Grażyna Ferensowicz                     
  
          
 
 


